

**Голові Комітету Верховної Ради
України з питань соціальної
політики та захисту прав
ветеранів
Галині ТРЕТЬЯКОВІЙ**

*Щодо реєстр. № 11122
від 25.03.2024*

Шановна Галино Миколаївно!

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнародних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, проведеному 2 травня 2024 року (протокол № 104), розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, реєстр. № 11122 від 25.03.2024, поданий Кабінетом Міністрів України (далі – законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки метою прийняття акта є врегулювання питання сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України.

Для досягнення поставленої цілі проектом Закону пропонується внести зміни до законів України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» та «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», згідно з якими, зокрема, передбачається наступне:

- центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері соціального захисту населення, визначається страхувальником, який сплачуватиме єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за громадян України, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України;

- єдиний внесок за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, нараховується виходячи із суми мінімальної заробітної плати, затвердженої Законом про

Державний бюджет України на відповідний рік, в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України;

- платник єдиного внеску повинен сплачувати його за весь період позбавлення осіб особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України та протягом шести місяців після їх звільнення відповідно до рішення комісії з питань встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України;

- нарахування та сплата єдиного внеску за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, здійснюється за рахунок коштів державного бюджету в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, але не менше мінімального страхового внеску за кожен особу;

- відомості про громадян України, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, для їх обліку у системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, подаються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері соціального захисту населення, за даними Єдиного реєстру осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України.

Положення законопроекту щодо сплати єдиного внеску за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, не розповсюджується на військовослужбовців, поліцейських, осіб рядового і начальницького складу, в тому числі тих, які проходять військову службу під час особливого періоду, визначеного Законами України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію” та “Про військовий обов'язок і військову службу”, і отримують грошове забезпечення.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України в цілому підтримує запропоновану законодавчу ініціативу, однак висловлює до неї деякі зауваження.

Міністерство фінансів України підтримує законопроект та зазначає, що врегулювання питання сплати єдиного внеску за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, дасть можливість включити періоди перебування у полоні до страхового стажу та забезпечити належний соціальний захист таких осіб.

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини підтримує законопроект.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету підтримали дану законодавчу ініціативу та зауважили на наступному. Пунктом 2 «Прикінцевих положень» законопроекту передбачається, що сплата єдиного внеску здійснюється за весь період позбавлення осіб особистої свободи та протягом шести місяців після їх звільнення відповідно до рішення комісії з питань встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України. Враховуючи, що комісія з відповідною назвою була утворена на підставі закону, який набрав чинності 19 листопада 2022 року, а до

цього моменту на підставі наказу Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України діяла міжвідомча комісія з іншою назвою, з метою забезпечення сплати єдиного внеску за весь період позбавлення особи особистої свободи, який в певні проміжки часу встановлювався різними комісіями, посилення в даному пункті саме на Комісію з питань встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України вбачається недоцільним.

За підсумками розгляду законопроекту, зважаючи на можливість врахування висловленого зауваження під час доопрацювання законопроекту в процесі його підготовки до другого читання, Комітет ухвалив рішення: звернутися до Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів з пропозицією рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, реєстр. № 11122 від 25.03.2024, поданий Кабінетом Міністрів України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Голова Комітету

А. ЗАДОРЖНИЙ



ЄАС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
Підписувач: Задорожний Андрій Вікторович
Сертифікат: 26B2648ADD3032E104000000F00C3100F0B4AD00
Дійсний до: 12.12.2024 0:00:00

Апарат Верховної Ради України
04-25/3-2024/97404 від 02.05.2024



1554718